

# 复兴大街与新城大街互通立交工程建成通车

## 极大方便市民出行 进一步完善东北区域交通路网体系

本报讯(记者 冯月静 通讯员 邢宇森)复兴大街市政化改造工程传来捷报。5月11日下午,复兴大街与新城大街互通立交建成正式通车,这是复兴大街市政化改造完成的首个节点工程。至此,复兴大街与新城大街实现互通,进一步完善了东北区域交通路网体系,将极大方便石市东北二环区域市民的交通出行需求,为复兴大街主线改造施工的顺利推进奠定基础,带动区域经济发展,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市提供交通支撑。

当天15时许,在复兴大街与新城大街互通立交工程现场,黝黑的柏油马路向前延伸,宽阔而平坦,复兴大街下穿新城大街,并在此由两条匝道连接实现了互通,宛如两条相互交错的巨龙。随着隔离设施的撤除,社会车辆有序驶过。“没想到工程这么快就通车了,今后从北二环上复兴大街,再也不用去绕裕华路口了,出行更方便了!”从此驶过的司机王师傅开心地说。

复兴大街市政化改造项目,总长35.4公里,通过此次市政化改造,复兴大街将建成安济路至南三环路段双向12车道市政道路,其中主路双向8车道、辅路双向4车道,总宽度86米,主路宽度33米,两侧各10米主辅分隔带,各16.5米辅道;其余路段升级为双向8车道快速路。全线设置立交11座,衔接9条快速路、2条主干路;设置进出口16对,连通12条城市主要道路。

复兴大街与新城大街互通立交工程是复兴大街市政化改造首个完工的先导工程,项目总投资0.78亿元,由石家庄交投集团负责建设管理,石家庄路桥集团承担建设任务,工程内容主要包括:改建复兴大街主路600米,新建2条转向匝道,总长1010米;匝道桥2座,通道桥1座,涵洞2座,配套实施立交、机电等工程。此次通车的两条匝道,分别

为A匝道和B匝道,通过A匝道,新城大街上由南向北行驶的车辆可驶入复兴大街,通往正定古城;通过B匝道,复兴大街上由北向南方向行驶的车辆可驶入新城大街,通往东、北二环。

“该项目科学组织、精心谋划、全力攻坚,经过45个昼夜的奋战,最终比原计划提前实现通车,标志着复兴大街市政化改造工程建设进入一个新的阶段。”市路桥集团党委书记、董事长赵晓栋介绍说,3月31日完成了全部桩基施工,4月23日完成了钢箱梁架设和路基施工,4月29日完成了两个匝道桥现浇箱梁施工,5月5日完成了所有护栏的安装,5月6日完成了匝道桥和复兴大街主路路面沥青铺设,5月9日完成了立交和机电工程……接下来,工程将进行绿化完善、智慧交通建设等配套设施建设,进一步优化沿线路域环境,助力城市品质提升。

业内人士指出,复兴大街与新城大街互通立交通车后,将大大缓解省会裕华路口的交通压力,进一步方便东北二环区域市民的交通出行需求,有效促进沿线经济发展,也将减小复兴大街中心城区段的车流量,为复兴大街主线施工创造良好条件。与此同时,复兴大街与新城大街互通立交的通车,将与已通车的北二环东延与国道307辅道连通工程形成合力,进一步完善省会东北区域道路交通路网体系。随着交通基础设施的不断完善,交通运输能力必然会得到提升,将进一步优化石市良好的投资营商环境,进而带动区域经济发展,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市提供交通支撑。

“加快推进复兴大街市政化改造,是践行‘人民城市人民建、人民城市为人民’重要理念的实践检验,是落实省委、省政府《关于大力支持省会建设和高质量发展的意见》的具体行动,是大力实施拥河



复兴大街下穿新城大街,并由两条匝道连接实现了互通。

本报记者 张海强 摄

发展战略、完善省会交通路网体系,推动城市整体化、协调化、一体化发展的重要举措。”交投集团副总经理赵付安表示,目前,复兴大街市政化改造工程各节点工程正按照计划加紧施工中,作为先导工程之一的复兴大街与南二环东延互通工程,将于9月份竣工通车。按照“不断施工”原则,复兴大街市政化改造工程二阶段工程正在进行正定隧道、白佛隧道、学苑路隧道的导行路施工,预计2个月,导行路将投入使用,复兴大街3座隧道将开工建设。

按照计划,复兴大街市政化改造工程将于2024年通车。届时,复兴大街将与沿线相交道路共同构建起拉大城市框架、支撑组团发展的骨架路网,形成外通内畅、转换高效、区间融合的交通路网体系,使省会道路通行能力得到极大提升,与滹沱河经济带、太行山生态带深度融合,助力石市打造成为本地人自豪、外地人向往的魅力之城。

## 提升改造完成的柏林公园重新开放

本报讯(记者 冯月静)“经过改造后,柏林公园不但风景美,而且健身更方便了!这里新增了一条柔性的健身步道,乒乓球场地也换成了柔性透水型塑胶地面,小广场也改扩建了……”5月11日上午,市民李先生与老伴儿漫步在柏林公园新建成的健身步道上,很是惬意。日前,这座集历史、生态、文化为一体的柏林公园经过提升改造后又重新开放,获得了游客的一致称赞。

进入柏林公园,东南侧是利用建筑垃圾堆山造景形成的高达11米的山体,郁郁葱葱。新建成的健身步道环绕着公园,人们或悠闲地散步,或跑步健身。悠闲之余人们还会到中心广场参观,柏林公园依托附近的柏林庄而建,柏林庄是西汉名将赵佗后人祭拜祖先时休息的地方,公园中心的广场就展示了这一历史文化。

“这次柏林公园提升改造是石家庄市2022年美丽省会城市绿化实施方案中80个项目之一。”柏林公园相关负责人表示,在保持原来美丽风景的同时,此次将园区彩色混凝土步道改为柔性透水型塑胶跑道,塑胶跑道具有平整度好、抗压强度高、硬度弹性适中、物理性能稳定的特性,增强了弹性和减震性,体育爱好者跑步锻炼更加舒适、老年人及儿童走步锻炼更安全。

除此之外,根据民意调查结果,柏林公园将原有的三个总计160平米的乒乓球硬化场地改为柔性透水型塑胶地面,同时改扩建140平米的休闲小广场,增大居民休闲活动空间。并将原来老旧的65柱路灯更换为更加节能的LED灯,提高了市民夜间游园的安全感。此次还修复了公园原有破损路面300平方米,最大程度上避免游人游园不留神绊倒摔伤,消除了安全隐患。对公园西北面围栏进行换新,总计440米,从远处看起来整齐划一,进一步提升了园容园貌。



柏林公园新建成的健身步道上,人们悠闲地散步。

通讯员 齐壮 摄

## 2022年我省高职单招招生计划发布

本报讯(石家庄日报记者 赵艺)记者从省教育考试院获悉,日前,2022年河北省普通高等职业教育单独考试招生分学校分专业招生计划发布。

据悉,《高职单招计划》为2022年普通高校在我省的高职(专科)单招计划,按照考试类、院校名称、招生专业等内容排序。省教育考试院强调,《高职单招计划》中少数高校未注明学费标准,有待物价主管部门批复,考生报考前务必要咨询院校,以免因学费问题影响入学。部分高校对考生身体条件有要求,考生填报志愿时一定要认真对照《普通高等学校招生体检工作指导意见》及高校招生简章中的有关要求,避免因身体等原因被高校退档而失去录取机会。

省教育考试院提醒,经院校申请,《高职单招计划》中“14600天津滨海汽车工程技术学院”的名称,更正为“14600天津滨海汽车工程职业学院”,其余内容不变。志愿填报系统已做修改,请考生填报时注意。

## 工行石家庄辛集支行 关爱老年群体真诚暖心服务常态化

敬老、爱老、尊老是中华民族的传统美德,工行石家庄辛集支行一直将对老年客户的关怀融入日常服务的点滴之中,彰显工行的担当,通过真诚暖心的服务成为老人身边的“暖心银行”。

在疫情防控已成为常态化的形势下,该行严格执行查验健康码后再进入网点的疫情防控措施。大部分老年人没有智能手机无法进行扫码查验,大厅工作人员耐心指导老年群体进行登记,用详细登记、纸质证明、测量体温等辅助方式,在排除疫情风险的前提下,耐心引导,帮助老年人办

理业务。

随着科技手段在金融领域的广泛应用,银行服务越来越趋向智能化,但很多老年客户并不适应。在尊重老年客户自身意愿的前提下,引导客户在自助柜员机办理业务,对老年客户认真教学,积极推广,解决老年人不会自助操作的问题。

该行将以实际行动践行、落实好“您身边的银行”的服务理念,不断提升客户对工行的认可度和满意度,让工行金融服务充满温暖。(彭雅琳)